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UVOD 

Savremeni svet u kome živimo je bez bilo kakve milosti, uopšte, a posebno u sferama samostalnog 
preduzetništva i biznisa. U poslovnom svetu ništa nije tako sigurno da nemože da propadne. Bilo kakav 
vid biznisa prepun je neizvesnosti i dovoljno je samo se setiti na trenutak, na stotine stvari koje brinu 



većinu preduzetnika, kako bi se dočarala ozbiljnost situacije kroz koju preduzetnici prolaze u 
svakodnevnom životu. Među ovim stvarima koje more preduzetnike, vrlo mali broj njih je predvidljiv, 
odnosno mali je broj stvari o kojima se može unapred planirati, koje se mogu kontrolisati do izvesne 
mere. Sve ovo skupa čini jednom rečju rizik u preduzetništvu. U narednih petnaestak strana 
pozabavićemo se vrlo osetljivom tematikom rizika u preduzetništvu, zbog koje veliki broj potencijalnih 
preduzetnika nikada ne uđe u vode biznisa. Biće reči o samom riziku kao pojmu, zatim će se definisati, 
analizirati, kategorisati i verovatno ono najvažnije koje znači preduzetnicima a to je upravljanje rizicima u 
preduzetništvu. Kroz navedene teme pokušaćemo da stvorimo sliku o čemu sve mora voditi računa 
preduzetnik, kako bi postao uspešan i kako bi opstao u svetu biznisa. 

1. KONCEPT RIZIKA U PREDUZETNIŠTVU 

1.1. Pojam rizika u preduzetništvu 

Upravljanje rizikom je stoga proces kroz koji se potvrđuje poslovna opravdanost izbora sigurnosnih 
rešenja i kontrola koja će obezbediti dovoljan nivo i stepen sigurnosti. Najvažniji, najosetljiviji i vremenski 
najzahtevniji deo procesa upravljanja rizikom je postupak procene, odnosno analize rizika. U osnovi, 
postoje dve vrste pristupa proceni rizika – kvantitativni i kvalitativni. U literaturi, međunarodnim 
standardima, pa i praksi daje se naglasak na kvalitativni pristup. U poslovnoj praksi rizik je koncept koji 
označava mogući negativni uticaj na imovinu ili neku vrednost koja proizilazi iz nekog trenutnog ili 
budućeg događaja. U svakodnevnoj upotrebi, „rizik“ se često koristi kao sinonim za verovatnoću pojave 
nekog poslovnog gubitka ili štete.1 

Nema ničeg u životu što u sebi ne sadrži određenu količinu rizika. U poslovnom životu i ponašanju to se, 
naprosto, podrazumeva. S obzirom na to, preduzetnici i ne očekuju da će njihovi poduhvati i projekti biti 
oslobođeni rizika. Pitanje je samo koji stepen i količinu rizika su spremni da prihvate. Pri tome, rizik ne 
mora nužno biti loš, budući da je on zajednička karakteristika za sve projekte. Mada rizici ne mogu biti 
potpuno eliminisani, mnogi se mogu predvideti i njima se može upravljati unapred. Osnovna svrha 
upravljanja rizicima je identifikovanje faktora rizika za poduvat/projekt, a zatim izrada plana upravljanja 
rizicima kako bi se minimizirala verovatnoća pojave rizičnog događaja i njegovog lošeg uticaja na 
poduhvat/projekt.2 
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